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EXMAS. SENHORAS E SENHORES CONVIDADOS 

CAMARADAS 

 

BOA TARDE A TODOS, 

 

EM PRIMEIRO LUGAR, AGRADECER A VOSSA PRESENÇA NESTE ATO DE TOMADA 

DE POSSE DOS CORPOS SOCIAIS DA ASSOCIAÇÃO DE PRAÇAS PARA O MANDATO 

2023-2026. 

É UMA HONRA ENORME ESTAR AQUI PARA EXERCER MAIS UM MANDATO COMO 

PRESIDENTE DA DIREÇÃO DA ASSOCIAÇÃO DE PRAÇAS. 

AGRADECER, TAMBÉM, AOS ASSOCIADOS QUE EXERCERAM O SEU DIREITO DE 

VOTO E COM ELE ATRIBUIR A ESTES ÓRGÃOS SOCIAIS O MANDATO QUE AGORA 

SE INICIA. 

AGRADECER AO CLUBE DE PRAÇAS DA ARMADA, NA PESSOA DO SEU PRESIDENTE 

DA DIREÇÃO, O FACTO DE NOS TER DISPONIBILIZADO AS SUAS INSTALAÇÕES 

PARA ESTE ATO. 

A COOPERAÇÃO ENTRE O CLUBE DE PRAÇAS DA ARMADA E A ASSOCIAÇÃO DE 

PRAÇAS, TEM DE SER FORTALECIDA, POIS AMBAS TRABALHAMOS PARA O BEM 

ESTAR DAS PRAÇAS, O CLUBE DE PRAÇAS DA ARMADA PARA AS PRAÇAS DA 

MARINHA A ASSOCIAÇÃO DE PRAÇAS PARA TODAS AS PRAÇAS DAS FORÇAS 

ARMADAS. 

O CLUBE DE PRAÇAS DA ARMADA NO ÂMBITO CULTURAL E DESPORTIVO, E A 

ASSOCIAÇÃO DE PRAÇAS NO ÂMBITO SOCIOPROFISSIONAL. 
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MELHOR EXEMPLO QUE O TRABALHO DESTAS DUAS INSTITUIÇÕES PODE SER 

FRUTÍFERO, SÃO AS COMEMORAÇÕES DO DIA NACIONAL DA PRAÇA DAS FORÇAS 

ARMADAS, EVENTO ORGANIZADO EM CONJUNTO. 

SEM NUNCA PERDERMOS A IDIOSSINCRASIA DE CADA UMA DAS INSTITUIÇÕES, 

MAS TRABALHANDO EM CONJUNTO, SEREMOS MAIS FORTES E ASSERTIVOS NAS 

FUNÇÕES DE CADA UMA. 

 

EXMAS. SENHORAS E SENHORES CONVIDADOS 

CAMARADAS 

 

O MANDATO QUE AGORA TERMINA FOI O PRIMEIRO EM QUE ASSUMI AS FUNÇÕES 

DE PRESIDENTE DA DIREÇÃO. 

QUERO, DESDE JÁ, AGRADECER AOS CAMARADAS QUE FIZERAM PARTE DA 

DIREÇÃO, A AJUDA QUE ME DERAM PARA QUE CONSEGUÍSSEMOS, CHEGAR AO 

FINAL DO MANDATO. 

MAS TAMBÉM QUERO LHES AGRADECER, A PACIÊNCIA QUE TIVERAM PARA 

TRABALHAR COMIGO. 

NÃO DEVE TER SIDO FÁCIL PARA ELES TEREM ESTADO ESTES 3 ANOS SUJEITOS 

ÀS MINHAS EXIGÊNCIAS, AOS MEUS HUMORES E AO MEU CARÁCTER. 

AGRADECER, TAMBÉM, AOS ELEMENTOS DOS ÓRGÃOS SOCIAIS, MESA DA 

ASSEMBLEIA GERAL E CONSELHO FISCAL, POIS SEM ELES ESTA TAREFA TERIA 

SIDO AINDA MAIS DIFICIL. 

A TODOS O MEU ENORME AGRADECIMENTO. 
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COMO SABEM TENHO ORGULHO DE FAZER PARTE DA ASSOCIAÇÃO DE PRAÇAS 

DESDE A SUA FUNDAÇÃO, COMO ASSOCIADO. 

ENTRENTANTO EXERCI CARGOS DE DIREÇÃO, DESDE 2009, COMO SECRETÁRIO E 

VICE-PRESIDENTE, TOMANDO O CARGO DE PRESIDENTE DA DIREÇÃO NO ANO DE 

2020. 

DURANTE ESTE TEMPO, TESTEMUNHEI DE PERTO, DIGO MESMO, DE MUITO 

PERTO, AS NECESSIDADES DAS PRAÇAS DAS FORÇAS ARMADAS. 

É ESSA DEDICAÇÃO, E O QUERER FAZER ALGO DE POSITIVO PARA A CATEGORIA 

DE PRAÇAS DAS FORÇAS ARMADAS, QUE ME MOTIVA A ASSUMIR, DE NOVO, O 

CARGO DE PRESIDENTE DA DIREÇÃO DA ASSOCIAÇÃO DE PRAÇAS PARA O 

MANDATO QUE AGORA SE INICIA. 

EM RELAÇÃO AO MANDATO QUE TERMINA IMPORTA REFERIR QUE FORAM 3 ANOS 

DE TRABALHO MUITO INTENSO E COM MUITOS OBSTÁCULOS. 

INICIÁMOS O ANTERIOR MANDATO EM PLENA PANDEMIA, COM AS DIFICULDADES 

INERENTES AO CONFINAMENTO QUE NÃO NOS PERMITIA EFETUAR REUNIÕES 

PRESENCIAIS, TENDO SIDO A MAIORIA DAS REUNIÕES FEITAS POR 

VIDEOCONFERÊNCIA O QUE, CONVENHAMOS, NÃO TEM A MESMA EFICÁCIA QUE 

UMA REUNIÃO PRESENCIAL. 

POUCO TEMPO DEPOIS DE TERMOS INICIADO O MANDATO, FOMOS 

CONFRONTADOS COM 3 DEMISSÕES, O QUE NUMA DIREÇÃO COM A ESTRUTURA 

DA NOSSA, CAUSOU IMENSAS DIFICULDADES E COLOCOU MAIS TRABALHO 

NAQUELES QUE NÃO VIRARAM A CARA ÀS PRIMEIRAS DIFICULDADES E 

FIZERAM ESTE CAMINHO ATÉ AO FIM. 
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NO FUNDO, A MINHA VISÃO PARA A ASSOCIAÇÃO DE PRAÇAS, QUE SEMPRE FOI 

AQUILO QUE ME NORTEOU AO LONGO DESTES ANOS, É CRIAR UM AMBIENTE DE 

TRABALHO JUSTO E INCLUSIVO. 

ONDE AS PRAÇAS DAS FORÇAS ARMADAS VEJAM OS SEUS DIREITOS 

AUTENTICADOS E O SEU ESFORÇO, EM PROL DA INSTITUIÇÃO MILITAR, 

RECONHECIDO. 

QUERO DESDE JÁ DEIXAR AQUI UM REPTO AOS CAMARADAS QUE COMIGO 

INICIAM ESTE CAMINHO: ESTE MANDATO TERÁ DE SER PAUTADO PELOS VALORES 

DO RESPEITO, EMPATIA E COMPROMETIMENTO. 

RESPEITO PELA CATEGORIA DE PRAÇAS, EMPATIA ENTRE OS DIRIGENTES E AS 

RESTANTES PRAÇAS DAS FORÇAS ARMADAS E COMPROMETIMENTO NA DEFESA 

DOS DIREITOS DAS PRAÇAS DAS FORÇAS ARMADAS. 

 

EXMAS. SENHORAS E SENHORES CONVIDADOS 

CAMARADAS 

 

O MANDATO QUE AGORA SE INICIA VAI SER UM MANDATO COM MUITO 

TRABALHO, POIS NOVOS DESAFIOS NOS IRÃO SER COLOCADOS, COMO POR 

EXEMPLO O QUADRO PERMANENTE PARA PRAÇAS DO EXÉRCITO E DA FORÇA 

AÉREA. 

ESTOU CIENTE, TAMBÉM, DOS DESAFIOS QUE ENFRENTAREMOS. 

CONTUDO, TAMBÉM ESTOU CONFIANTE QUE, COM TRABALHO ÁRDUO E UNIÃO, 

PODEREMOS ALCANÇAR GRANDES CONQUISTAS PARA A MELHORIA DAS 

CONDIÇÕES DE VIDA E DOS DIREITOS DAS PRAÇAS DAS FORÇAS ARMADAS. 
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COMO SABEMOS, A CATEGORIA DE PRAÇAS DAS FORÇAS ARMADAS TEM SIDO 

FREQUENTEMENTE NEGLIGENCIADA. 

VEJA-SE O EMFAR E O RAMMFA… 

 

EXMAS. SENHORAS E SENHORES CONVIDADOS 

CAMARADAS 

 

A NOSSA REALIDADE, A REALIDADE DOS HOMENS E MULHERES QUE SÃO A BASE 

DAQUILO QUE, SUPOSTAMENTE, DEVERIA SER UMA PIRÂMIDE É ASSUSTADORA. 

E O FUTURO, PREOCUPANTE. 

A FALTA DE EFETIVOS EXISTENTE, NÃO NOS PODE DEIXAR TRANQUILOS. 

A ASSOCIAÇÃO DE PRAÇAS TEM FEITO TUDO O QUE PODE PARA ALERTAR OS 

RESPONSÁVEIS POLÍTICOS E OS CHEFES DOS RAMOS PARA ESTA REALIDADE. 

AS CAMPAINHAS SOARAM PARA NÓS. PARECE-NOS QUE NÃO SOARAM PARA 

AQUELES QUE PODEM MUDAR ESTE PARADIGMA. 

NÃO É COM ASPIRINAS QUE SE CURA UMA DOENÇA GRAVE. 

NÃO É AUMENTANDO A COMPONENTE FIXA DO SCM QUE SE CONSEGUIRÁ 

POTENCIAR O RECRUTAMENTO E A RETENÇÃO DOS EFETIVOS NAS FORÇAS 

ARMADAS. 

É COM CARREIRAS ATRATIVAS, ONDE EXISTA UMA PROMOÇÃO POR 

DIUTURNIDADE NA CATEGORIA DE PRAÇAS DOS QUADROS PERMANENTES E COM 

UMA VALORIZAÇÃO SALARIAL EFETIVA, POR FORMA A QUE A CARREIRA MILITAR 
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POSSA SER ATRATIVA, E ONDE ENTÃO PODEMOS POTENCIAR O RECRUTAMENTO 

E A RETENÇÃO NAS FORÇAS ARMADAS. 

A NOSSA MISSÃO, A MISSÃO DA ASSOCIAÇÃO DE PRAÇAS, É LUTAR POR UMA 

VALORIZAÇÃO EFETIVA E ADEQUADA DESSES PROFISSIONAIS, TORNANDO A 

CARREIRA DE PRAÇA MAIS ATRATIVA, EM TERMOS DE CARREIRAS E DE 

VENCIMENTOS. 

 

EXMAS. SENHORAS E SENHORES CONVIDADOS 

CAMARADAS 

 

AOS ELEMENTOS DA DIREÇÃO AGORA ELEITOS PARA EXERCEREM O SEU 

MANDATO, QUERO DIZER QUE É UMA HONRA ENORME LIDERAR ESTA EQUIPA, 

CONSCIENTE DA RESPONSABILIDADE QUE ASSUMO. 

RESPONSABILIDADE QUE ESPERO VER RETRIBUÍDA. 

DAR AS BOAS-VINDAS AOS NOVOS ELEMENTOS DA DIREÇÃO, QUE, EMBORA 

LONGE DESTA CERIMÓNIA, SEI QUE ESTÃO CONNOSCO DE CORPO E ALMA PARA 

TRABALHAR NOS PRÓXIMOS 3 ANOS EM PROL DA CATEGORIA DE PRAÇAS DAS 

FORÇAS ARMADAS. 

AOS ELEMENTOS DOS ÓRGÃOS SOCIAIS, UM PEDIDO. 

O VOSSO APOIO SEMPRE FOI UM FATOR DETERMINANTE NO DESENROLAR DO 

TRABALHO EFETUADO, PELA DIREÇÃO, NO ANTERIOR MANDATO. 

POR ISSO, ESPERO PODER CONTINUAR A CONTAR COM TODO O VOSSO APOIO, 

PROVAVELMENTE ATÉ MAIS DO QUE NO PASSADO, PARA QUE POSSAMOS 

TRABALHAR, EM PROL DAS PRAÇAS DAS FORÇAS ARMADAS. 
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DESEJAR, TAMBÉM, BOM TRABALHO AO CAMARADA JOÃO GOLAIO QUE INICIA AS 

SUAS FUNÇÕES COMO VOGAL, NO CONSELHO FISCAL. 

 
EXMAS. SENHORAS E SENHORES CONVIDADOS 

CAMARADAS 

 

INICIA-SE, AQUI E AGORA, UM NOVO CICLO. 

UM CICLO QUE TRARÁ MUITO TRABALHO, QUE OBRIGARÁ A MUITA DEDICAÇÃO E 

PERSEVERANÇA E MUITA, MAS MESMO MUITA, CAPACIDADE DE AÇÃO PARA 

TENTARMOS LEVAR A BOM PORTO A RESOLUÇÃO DOS PROBELMAS QUE AFETAM 

A CATEGORIA DE PRAÇAS DAS FORÇAS ARMADAS. 

O FUTURO, O FUTURO PRÓXIMO, PASSA PELA EXIGÊNCIA DO RESPEITO E PELO 

RECONHECIMENTO DA CATEGORIA DE PRAÇAS DAS FORÇAS ARMADAS. 

ESTE DESÍGNIO, MERECERÁ DA NOSSA PARTE TODO O ESFORÇO, PARA QUE 

QUANDO TERMINARMOS ESTE MANDATO, AS PRAÇAS DAS FORÇAS ARMADAS 

VEJAM MAIS RECONHECIDO O SEU VALOR NO FUNCIONAMENTO DA INSTITUIÇÃO 

MILITAR. 

 

EXMAS. SENHORAS E SENHORES CONVIDADOS 

CAMARADAS 

 

HÁ UMA VERDADE INQUESTIONÁVEL NISTO TUDO. 

SÓ CONSEGUIREMOS CUMPRIR OS NOSSOS DESÍGNIOS E AS NOSSAS 

ASPIRAÇÕES, SE HOUVER DA PARTE DA TUTELA E DAS CHEFIAS MILITARES, 
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VONTADE EM OUVIR-NOS E ACOLHER AS NOSSAS PROPOSTAS QUE, COMO O 

PASSAR DOS TEMPOS TEM CONFIRMADO, NÃO FORAM, NÃO SÃO, NEM SERÃO 

PROPOSTAS MEGALÓMANAS NEM INEXEQUÍVEIS. 

 

EXMAS. SENHORAS E SENHORES CONVIDADOS 

CAMARADAS 

 

PARA ALCANÇARMOS OS NOSSOS OBJETIVOS, PRECISAREMOS DO 

ENVOLVIMENTO DE TODAS AS PRAÇAS. 

INCENTIVO TODOS VÓS, PRAÇAS DAS FORÇAS ARMADAS, A ENVOLVEREM-SE, A 

COMPARTILHAREM AS VOSSAS IDEIAS E PREOCUPAÇÕES. 

JUNTOS, PODEMOS CONSTRUIR UMA ASSOCIAÇÃO DE PRAÇAS MAIS FORTE E 

REPRESENTATIVA. 

CABE ÀS PRAÇAS DAS FORÇAS ARMADAS, COM A SUA MOBILIZAÇÃO E O SEU 

ESPÍRITO, TOMAR NAS MÃOS O DESTINO DAS SUAS CARREIRAS. 

O CAMINHO FAZ-SE CAMINHANDO, E APENAS COM O EMPENHO DE TODOS, 

REPITO, TODOS, CONSEGUIREMOS LEVAR A BOM PORTO, 

INDEPENDENTEMENTE DOS VENTOS, A NOSSA MISSÃO. 

PARA QUE DEIXEMOS DE SER UMA CATEGORIA DE "EUS" E PASSEMOS A SER UMA 

CATEGORIA DE "NÓS". 

 

MUITO OBRIGADO. 


